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Aşagıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız…!
1)iki veya daha fazla kişinin belli bir konuda farklı görüşleri savunmasıdır.genellikle belli bir konuyla ilgili soruyla başlar.Örnek:iki kişiden biri ;çok gezen bilir,digeri ise çok okuyan bilir fikirlerini savunmaktadır.Bu iki kişi arasında yaşanan duruma ne ad verilebilir?
A)ispatlama
B)genelleme
C)deneyleme
D)tartışma
E)akıl yürütme

2)Özelden genele ,parçadan bütüne ulaşma biçimindeki akıl yürütme yöntemidir.
Aşagıdakilerden hangisi bu yöntemle ifade edilmiştir?
A)Bütün anneler çocuklarını sever.çünkü annem beni seviyor
B)Erzurumlular misafirperverdi.erzurumlu tanıdıklarımdan biliyorum
C)Zeynep beslenir. Çünkü bütün insanların beslenir
D)Adananın şalgamı meşurdur.çünkü geçen istambulda adana şalgamı satılıyordu
E)bütün ögretmenler ögreticidir.çünkü ziya ögretmenimden biliyorum..
3)Bir düşünceyi ifade ederkenbir terime belli bir anlam verilir.Akıl yürütme örnegi içinde bulunan kavram,akıl yürütme boyunca aynı anlamı taşımalıdır.
Yukarıdaki ifade aşagıdakilerden hangisine uymaz?
A)hasan örgecidir.
B)çiçekler güzeldir.
C)varlık birdir.
D)insan düşünendir.
E)her şey degişir.




4)ulu yüce ATATÜRKÜN ya istiklal ya ölüm ! sözü hangi akıl ifadesini benimsemektedir.?
A)nesnellik
B)yeter_sebep
C)özdeşlik
D)çelişmezlik
E)üçüncü halin imkazlıgı
5)tavşan hayvandır.
Tavşan bitkidir.
Verilen örnekte ,bir şey kendisinin aynısıdır…ifadesine ters düşülmüştür.bunun nedeni aşagıdakilerden hangisi?
A)zıtlık ilkesine uyulması
B)çelişmezlik ilkesine uyulması
C)yeter-sebep ilkesinin kullanılması
D)bir üçüncü olasılıgın bulunması
E)özdeşlik ilkesine uylması
6)aşagıdakilerden hangisi mantıga ait degildir…?
A)mantık genellemeyöntemini kullanır.
B)mantık analoji yönetemini kullanır.
C)mantık tümden gelim yöntemini kullanır.
D)mantık tümevarımsal yöntemini kullanır. 
E)mantık deney ve gözlem yöntemini kullanır
7)genel bir kavramın sadece zihindeki bireylerini ifade eden kavrama nelik adı verilir.
Aşagıdaki kavramların buna göre hangisini sadece neligi vardır?
A)deniz kızı
B)kalem
C)uçak
D)bilgisayar
E)agaç


8)iki kavramlardan her biridigerinin  hiçbir elemanını karşılamıyorsanaraların ayrıklık ilişkisi 
Aşagıdaki çiftlerinden hangileriarasında ayrıklık ilişkisi vardır?
A)kuş-hayvan
B)kırmızı-renk
C)sandelya-masan
D)çiçek-canlı
E)insan-bayan
9)aşagıdakilerden hangisi önermedir?
A)Çukurova güzel bir ilçedir.
B)keşke sınavı kazansaydım
C)ey bu topraklar için topraga düşmüş asker’
D)kapıyı kapat 
E) Ahmet yakışıklımı
10)önermenin dogrulugunu ,alacagı degerlere göre belirleyen x,y,z gibi sembolere ne isim vrilir?
A)özne
B)yüklem
C)degişmez
D)niceleyici
E) degişken

Aşagıdaki verilen dogru yanlışları dogru olanı (D) yanlış olanı ise (y) yazınız
11)gerçegi olan her kavramınneligide vardır.(….)
12)bireyler grubunu ifade edipde grupta gerçekleşen kavram distribütif kavramdır.(….)
13)mantıksal zorunluluk tüme varımsal yöntemde geçerlidir.(….)
14)mantık okunmadan mantık lı düşünülmez.(….)
15)akıl ilkeleri çelişmezlik ilkesinden çıkmıştır.(….)



Aşagıdaki boşlukları uygun kelimelerle doldurunuz
16)Beyazlık,insallık,dostluk gibi kavramlar………………..kavramlardır.
17)uyumak,beslenmek,koşmak beş tümele göre………………..dir.
18)iki öncül ve birsonuçtan oluşan kıyaslara…………….kıyas denir.
19)bütün ayakkabılar çifttir.önermesinin düz döndürmesi olan ………………………..önermesidir.
20)önermeler mantıgında çok basit önermeler………………gibi önerme sembolleriyle gösterilir.
